▼みなさん、日本共産党です。この場所をお借りして訴えさせていただきます。

▽新しい国会では、森友・加計学園疑惑をとことん追及し、憲法９条を変えさせないためにがんばります。日本共産党は、企業献金も政党助成金も受け取らず、国民の立場で政治を変えます。日本共産党へのご支援、よろしくお願いします。
▽先の総選挙では、市民と日本共産党、立憲民主党、社民党などが力を合わせ、３つの野党全体では３８議席から６９議席に前進しました。野党共闘を発展させて、安倍政権の暴走を止めましょう。日本共産党は、野党の共闘に力を尽くします。
▼みなさん。森友・加計学園問題は、格安の国有地払い下げなど、安倍首相が国の政治をゆがめたのではないか、疑惑は晴れません。しかし安倍首相は、野党の追及を避けて国会質問の時間を減らそうとしています。野党の質問時間を削ったら国政をチェックする役割を果たせなくなります。
▽安倍昭恵氏や加計学園理事長は、国会に出てくるべきです。日本共産党は、引き続き、疑惑の究明に全力を尽くします。

▼みなさん。安倍政権は本気で憲法９条を変えようとしています。来年の通常国会がヤマ場です。
▽憲法９条のカナメは、戦力を持たないこと、戦争を否定したことにあります。だからこそ、戦後、自衛隊は、１人の外国人も殺さず、１人の戦死者も出してきませんでした。　しかし、安倍首相が憲法９条に書き込もうとしている自衛隊は、戦争をする自衛隊です。災害救助でがんばっている自衛隊員の命を守りましょう。
▽いま、多くの仲間が力を合わせて、９条改憲に反対する３０００万署名運動が取り組まれています。ぜひご協力ください。
▼来年４月は京都府知事選挙です。安倍政権の暴走から、府民のいのち、暮らしと安全、営業を守る新しい京都府政をつくりましょう。
▼日本の政治のホントのことがわかる、しんぶん赤旗・京都民報をぜひお読み下さい。「政治を変えるために何かしたい」とお考えのみなさんの、日本共産党への入党を心から呼びかけます。ご清聴ありがとうございました。
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