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「赤旗」宣伝スポット
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[bookmark: _Hlk53152380]　こんにちは、日本共産党です。きょうは、「しんぶん赤旗」のお勧めにまいりました。確かな情報、真実を伝え、希望を運ぶ「しんぶん赤旗」です。日刊紙は、１カ月３４９７円。スマホで読める電子版もあります。週刊の「赤旗」日曜版は、１カ月９３０円です。

●菅政権によるオリンピック強行は、「安心・安全」どころか、「不安と危険」を大きくしています。「しんぶん赤旗」は、「五輪より命が大事」と、中止を訴え、五輪強行の問題点を明らかにしてきました。国民の命をギャンブルにかけるようなやり方は許されません。どんなタブーもなく、言うべきことをブレずに主張する「赤旗」を、ぜひ、お読みください。

●コロナ封じ込めには、迅速なワクチン接種、徹底した検査、医療機関への支援、十分な補償が不可欠です。菅自公政権は、どの点でも落第。科学無視、脅しと強権では、国民の命を守れません。「赤旗」は、科学的に根拠のある情報、現場の実情を伝え、コロナ封じ込めに全力をあげています。命を守る「しんぶん赤旗」を、ぜひ、お読みください。


●東京都議選で、日本共産党は１９議席に前進。野党共闘が力を発揮し、自民党・公明党による「都議会過半数確保」を許さず、菅自公政権に打撃となりました。総選挙で、「菅政権サヨウナラ」の審判を下しましょう。「しんぶん赤旗」は、市民と野党の共闘をすすめる「共同の新聞」です。政権交代、国民の命を守る新しい政治をめざす「赤旗」を、ぜひ、お読みください。

※確かな情報、真実を伝え、希望を運ぶ「しんぶん赤旗」の日刊紙は、１カ月３４９７円。スマホで読める電子版もあります。週刊の「赤旗」日曜版は、１カ月９３０円です。

●ヒロシマ・ナガサキの悲劇を繰り返すな――この、被爆者の痛切な願いが、核兵器禁止条約を成立・発効させました。ところが、菅自公政権は、署名を拒んでいます。被爆国政府としてあるまじき態度です。政権交代で、核兵器禁止条約の署名、批准を実現しましょう。核兵器廃絶をめざす「しんぶん赤旗」を、ぜひ、お読みください。

●大雨、台風などによる災害が、毎年、起きています。被災者の救援、復旧・復興、防災対策をしっかりすすめましょう。地球温暖化の影響で、極端な気象現象が発生しやすくなっています。「しんぶん赤旗」は、温暖化ガスの大幅削減など、地球温暖化を防ぐ方策と行動を訴えています。ぜひ、お読みください。

●ジェンダー平等を求める声と運動が、大きく広がっています。ところが自民党は、議員による差別発言を放置。人権侵害、時代逆行が目に余ります。日本共産党は、ジェンダー平等社会の実現を綱領に明記。「赤旗」は、一人ひとりの人権が尊重され、自由に生きられるジェンダー平等社会をめざして報道しています。ぜひ、お読みください。

※くり返し

●日本共産党は、コロナで「お困りごとはありませんか」と、みなさんから要望を聞き、政府の対策に生かされるよう努力しています。気軽にご相談ください。「しんぶん赤旗」は、雇用や営業、くらしの現場を詳しく取材。コロナから国民を守る、たしかな情報をお届けしています。ぜひお読みください。

●「しんぶん赤旗」が主催する、囲碁・将棋の「新人王戦」は、若手プロ棋士の登竜門として注目されています。将棋の藤井聡太二冠も、２０１８年の新人王です。「赤旗」日刊紙は、新人王戦の熱戦譜を毎日掲載。日曜版でも、プロ棋士の解説をつけて毎週紹介しています。ぜひ、お読みください。
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