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[bookmark: _Hlk53152380]こんにちは。日本共産党です。きょうは、
「しんぶん赤旗」のお勧めにまいりました。
確かな情報、真実を伝え、希望を運ぶ「し
んぶん赤旗」です。日刊紙は、１カ月３４
９７円。スマホで読める電子版もあります。
[bookmark: _Hlk97044602]１０代、２０代の方対象に、電子版１カ月
無料お試しキャンペーン中です。週刊の「し
んぶん赤旗」日曜版は、１カ月９３０円で
す。

●ロシアは侵略をやめよ、国際法を守れ、核兵器の脅しは許さない――この声を、ご一緒にあげていきましょう。日本共産党は、あらゆる侵略戦争に、きっぱり反対。どんな国の覇権主義も許さず、国連憲章に基づく平和の国際秩序をつくるために頑張っています。反戦平和でブレない「しんぶん赤旗」を、ぜひ、お読みください。

●新型コロナの感染が深刻です。ワクチンの３回目接種、大規模検査と医療機関への支援強化、学校・保育園での感染への対応、事業者支援など、緊急の対策が必要です。「しんぶん赤旗」のコロナ報道は、専門家からも、「科学的で最先端の内容を的確に伝えている」と評価されています。命を守る「しんぶん赤旗」を、ぜひ、お読みください。
●参議院選挙が、７月に行われます。日本共産党は、岸田自公政権と正面から対決し、外交でも内政でも、抜本的な対案を示しています。日本共産党の躍進は、自公政権への最も厳しい審判となります。野党共闘の発展のためにも、日本共産党の躍進が欠かせません。政治を変える力となる「しんぶん赤旗」を、ぜひ、お読みください。
[bookmark: _Hlk95058917]※確かな情報、真実を伝え、希望を運ぶ「しんぶん赤旗」の日刊紙は、１カ月３４９７円。スマホで読める電子版もあります。１０代、２０代の方対象に、電子版１カ月無料お試しキャンペーン中です。週刊の「しんぶん赤旗」日曜版は、１カ月９３０円です。

●核兵器は、世界平和を脅かす、究極の非人道兵器です。ところが、安倍元首相や維新の会は、アメリカとの核兵器「共有」を言い出しました。憲法にも、国是である非核三原則にも反する危険な主張です。必要なのは、日本も核兵器禁止条約に参加し、一日も早く核兵器をなくすことです。核兵器廃絶と世界平和への展望を示す「しんぶん赤旗」を、ぜひ、お読みください。

●自民党や維新の会などが、憲法改悪への動きを強め、ウクライナ侵略まで改憲の口実に利用しています。最大の狙いは、９条を変え、日本を「戦争する国」にすることです。「憲法改悪を許さない全国署名」に、ご協力ください。変えるべきは、憲法を踏みにじる政治です。憲法を活かし、平和と自由、民主主義と人権を、守り発展させる、「しんぶん赤旗」を、ぜひ、お読みください。

●賃金を上げ、人間らしく働くルールを確立してこそ、経済も成長します。自公政権の新自由主義政策の抜本的な転換が必要です。日本共産党は、アベノミクスで異常に増えた大企業の内部留保に適正に課税し、中小企業の賃上げ支援や「グリーン投資」に活用することを提案しています。新しい発想で、暮らしと経済の発展をはかる、「しんぶん赤旗」を、ぜひ、お読みください。
※くり返し

●男女の賃金格差がひどすぎる。痴漢、性暴力をなくそう。選択的夫婦別姓の導入を――。ジェンダー平等を求める声と運動が、広がっています。日本共産党は、ジェンダー平等社会の実現を綱領に明記。「しんぶん赤旗」は、一人ひとりの人権が尊重され、自由に生きられるジェンダー平等社会をめざして報道しています。ぜひ、お読みください。

●異常な豪雪、夏の猛暑や豪雨、海面上昇など、気候危機の影響が、深刻です。日本共産党は、「気候危機打開２０３０戦略」を発表。２０３０年度までに、二酸化炭素最大６０％削減を、思い切った省エネ・再エネで実現しようと呼びかけています。気候問題の世界的取り組みを伝え、危機打開へ展望を示す「しんぶん赤旗」を、ぜひ、お読みください。
※くり返し

●「しんぶん赤旗」は、「桜を見る会」私物化や、日本学術会議への違法な人事介入のスクープで、日本ジャーナリスト会議賞を、２年連続で受賞。権力を監視し、民主主義を支えるジャーナリズム本来の役割を果たしています。国民の視点で真実を報道し、大手メディアとは一味も二味も違う、「しんぶん赤旗」を、ぜひ、お読みください。

●「しんぶん赤旗」が主催する、囲碁・将棋の「新人王戦」は、若手プロ棋士の登竜門として注目されています。将棋の藤井聡太五冠も、２０１８年の新人王です。「赤旗」日刊紙は、新人王戦の熱戦譜を毎日掲載。日曜版でも、プロ棋士の解説をつけて毎週紹介しています。ぜひ、お読みください。

●日本共産党は、今年、党をつくって１００年となります。戦前の日本は、天皇絶対で、民主主義も自由も人権も認めず、侵略戦争を繰り返す国でした。その時代から、弾圧に負けず、「国民主権」の実現、反戦平和を掲げてたたかってきた、民主主義と平和の党です。激動の１００年を歩み、未来を見つめる日本共産党の「しんぶん赤旗」を、ぜひ、お読みください。
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