ハンドマイク・スポット参考例・自民党の裏金問題（２０２３.１２）

※
○○のみなさん、こんにちは。私たちは日本共産党の○○支部（の○○）です。
「しんぶん赤旗」がスクープし、追求した自民党の政治資金パーティーが大問題になっています。「政治とカネ」の汚い結びつきを明るみにだし、財界ではなく国民のための政治を提案する「しんぶん赤旗」をぜひお読みください。

●自民党の派閥が、パーティー券を売って集めたお金の中から裏金をつくっていました。政治資金についての法律に違反する重大問題です。議員個人の問題ではありません。自民党として調査し、国民に説明すべきです。

●日本共産党は国会質問で、岸田首相の政治資金パーティーが利益率9割という驚くべき実態を明らかにしました。形をかえた企業献金そのものです。政治資金パーティーは当面中止でなく、キッパリ禁止にすべきです。

●自民党・安倍派が、この5年で数億円もの裏金をつくっていた問題の真相究明が必要です。日本共産党は、裏金づくりにかかわったとされる安倍派幹部を、国会に証人喚問することを強く要求しています。

●自民党のパーティー券は、形を変えた企業献金です。企業から政治家への献金は、見返りを求めてのワイロそのものです。日本共産党は、企業・団体献金の全面禁止を主張し、国会で法案もだしています。

●企業献金で裏金を溜め込んできた自民党がやってきたことはなんでしょう。消費税の増税、医療・介護の負担増、マイナ保険証の強制、過去最大の軍事費と新たな増税です。こんな政治はもうやめさせましょう。

●左手で企業献金を受け取って裏金をつくり、右手で政党助成金の名で血税を吸い上げる自民党に、国民のための政治ができるわけがありません。企業・団体献金も政党助成金もいっさい受け取らない日本共産党を伸ばして、清潔な新しい政治をつくりましょう。

●岸田首相は、統一協会幹部と同席し、反社会団体の広告塔となっていました。首相は、みずから事実関係を調べ、国民に公表すべきです。日本共産党は、統一協会と自民党政治の癒着を徹底的に追求していきます。
