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日本共産党の〇〇〇〇です。
桜を見る会は、安倍首相になってから参加者が増え続け、予算額を大幅に超える税金が使われてきました。
安倍政権は消費税を２回も上げておいて、こんな税金の使い方していたのか、と各地で怒りの抗議行動が起こっています。
桜を見る会の参加者には無料でお酒やオードブル、お菓子などが振る舞われます。政治家が自分のお金でおこなっていたら公選法の違反です。
この10月にも、安倍内閣の大臣が２人、公選法違反の疑惑で辞任しています。今回は安倍首相自身に公選法 違反の疑惑が強まっています。
日本共産党は桜を見る会、他の野党の方々と引き続き追及していきます。

日本共産党の〇〇〇〇です。
文部科学大臣の萩生田（はぎうだ）氏も、「身の丈」発言で、その資格が問われています。
（大学入試共通テストに）英語の民間試験 導入問題をめぐって、受験生に「身の丈に合わせて頑張って」と求めたのです。
萩生田（はぎうだ）氏の「身の丈」発言は、憲法や教育基本法から逸脱する重大な暴言です。
萩生田氏は文部科学大臣を、自ら辞めるべきです。

日本共産党の〇〇〇〇です。
安倍政権のもと、消費税が２回も増税されました。
社会保障のため、財政再建のため、と言われてきましたが、年金は減らされ、医療費の窓口負担も増えています。国と地方の借金も増えています。
日本共産党は、富裕層と大企業への優遇税制を見直し、消費税は５％に戻すことを提案しています。
アメリカ製の戦闘機購入や政党助成金など、税金の無駄遣いも改め、消費税は５％に戻すべきです。

日本共産党の〇〇〇〇です。
金貨や小判など、関西電力の原発マネー還流疑惑は許せません。
私たち国民の払った電気料金が、電力会社のトップや地元自治体の幹部らに流れ、その一部が自民党国会議員に企業献金として渡っていた、という疑惑です。
日本共産党は、原発利権の政治を正すため力を尽くします。
原発の再稼働ストップ、原発ゼロを求めていきます。

日本共産党の〇〇〇〇です。
先の参院選で、多くの野党が、10月からの消費税率引き上げストップで一致しました。
森友学園の公文書改ざんや、勤労統計のデータねつ造など、ウソとごまかしの政治は、もう御免です。
日本共産党は、安倍政権に代わる、野党の連合政権を提案しています。
憲法違反の安保法制・戦争法や残業代ゼロ制度は廃止にします。
沖縄の米軍新基地建設は中止にして、教育や福祉の予算を増やすべきです。

日本共産党の〇〇〇〇です。
日本共産党は企業・団体献金を受け取らず、大企業や財界にもハッキリと意見の言える政党です。
国の財政が大変なら、まずは政党助成金の制度をやめるべきです。政党による国民の税金山分け制度は中止にするべきです。日本共産党は、政党助成金の受け取りを一貫して辞退しています。
政治をゆがめる企業献金や、憲法違反の政党助成金は中止にするべきです。
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