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○○のみなさん、日本共産党です。コロナの感染が広がっています。お困りごとはありませんか。お困りごと相談ごとは、どうぞお近くの日本共産党の議員や党員にお寄せください。

日本共産党は、ワクチンの３回目接種を急ぎ、いつでもどこでも誰でも無料でＰＣＲ検査を受けられること、医療と保健体制の抜本的強化を求めています。

○○のみなさん、日本共産党です。
日本共産党は、事業復活支援金の２倍化、ＤＶで非難した方、離婚でシングルマザーになった方、非正規雇用で失業課税される世帯の方などへの、個人給付の対象を広げることを求めています。

日本共産党は今年も、たつみコータロー前参議院議員や地方議員を先頭に、コロナ対策、くらし・経済、医療・社会保障、町づくりなど、皆さんの願い実現へ全力をつくします。
お困りごとや相談ごとは、日本共産党にお寄せください。

○○のみなさん日本共産党です。
岸田政権や維新の会がすすめる、敵基地攻撃能力の保有は、軍拡競争をエスカレートさせる原因です。
憲法９条の立場で平和外交を徹底してすすめ東アジアの平和を守りましょう。
憲法９条を守り軍拡ストップ、核兵器禁止条約の批准をおこなう政府に転換しましょう。

日本共産党たつみコータローは、温暖化対策に消極的な岸田政権を厳しく批判するとともに、ＣＯ２の排出量を２０３０年までに６割削減を求め、省エネルギーと再生エネルギー対策を重点にした政策転換を求めます。

○○のみなさん、日本共産党です。
たつみコータローを先頭に、男女賃金格差をなくし職場でのジェンダー平等、選択的夫婦別姓、ＬＧＢＴ平等法の実現など、みなさんと一緒にジェンダー平等社会をめざします。

○○のみなさん、日本共産党です。
教育無償化、環境保全、地方自治の推進は憲法を変える必要がありません。
たつみコータローは、憲法の改悪を許さず、日本とアジア、世界の平和に貢献してきた憲法９条を守るために頑張ります。

日本共産党は文通費について３０年前から問題を指摘し、抜本的な改善を提案してきました。日割り制度への変更にとどまらず、議員活動の実態に即した内容にすべきです。

〇〇のみなさん日本共産党です。
年間３１５億円の税金を使う政党助成金と、政治腐敗の根源・企業団体献金を禁止を求めます。維新の会は、１８億円以上の政党助成金を受け取り、余った１３億円以上をため込んでいます。身を切る改革というなら、使途を明確にし、余った税金を返し、受けとりを拒否すべきです。

〇〇のみなさん、日本共産党です。
国交省のデータ偽装、森友学園をめぐる財務省の公文書改ざんなど、岸田政権のもとでも国政の私物化が止まりません。国会での徹底的究明を求める声を広げましょう。日本共産党は真相解明へ奮闘します。

